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I- CHIMIE ORGANIQUE (3 points)
1- a) la F.S.D.et le nom de ce composé
—F.S.D.: CHa =CH-CH2-CH —Cz2Hs
l
CH;
— Nom: 4-méthylhex-1-éne (0,5 + 025)
b) la représentation de Newman de 'autre

énantiomére
H

o

CH= CHE

CH CH,
L e (0,5pt)
2- a- L’oxydation ménagée de cet alcool
permet de déterminer sa classe :
(C) est un acide carboxylique donc c’est un
alcool primaire
- Sa formule semi-développée :
CHz - CH —CH20H ou CH3 — CHz — CH, — CH20H

CH,
(0,5 + 0,25pt)
b- Calcul de la masse de C
Nof = Nc = —o - Tc =i = i Me
alichs Mol_MC S My
7.4 x 88
me = 7"4 mc = 8,89 (1pt)

II- CHIMIE GENERALE (3 points)

1- Vérifions que l'acide AH est un acide faible.

[H301= 10P" = 107%=3,98 .10%mol &7 et
Cx=1.0.10*molL"

[HsO"] < Cadonc c’est un acide faible
-Autre méthode

4 [H30+] e 10—pH _ 1 -34 _
= e 04 S g 0,0398 <1
donc l'acide AH est un acide faible {0,5pt)

2- Calcul du pK, du couple AH/ A"

« Espéces chimiques présenies dans la solution:
HsO", OH, AH, A

» Concentrations de ces espéces chimigues
[H30']= 3,98 .10%mol .27

Lol 10714 " 10714 = 11 4
[OH] = T 2,51.10 " mol.L

-R.E.N.:[AT] +[0H] =[H30"]
pH<6 = [OH]<< [H;07]
= [A7] = [Hs0"]=3,98 .10*mol .#™*
- Conservation de la matiére:
Ca=[A71+[AH]
= [AH]=Ca- [A"] =1.10%2-3,98 .10"
[AH]= 0,096 mol.{!

7 /
pe '/’,/ »
y. {u

yd

\4

- Calcul du pKA du couple CH,C£COOH /
CH,C2C00~

201

[AH]
KA = pH + log =
pKA =p 97
= 34+100—2% L pKA=4,78
’ 93,98.10‘4 pRAZ S5

— La formule et le nom de I'acide AH :

CH3COOH : acide éthanoique {1+ 0,5pt)

3- Calcul du pH du mélange obtenu.
BONUS (1pt)

I1I- OPTIQUE GEOMETRIQUE (2 points)
T

1- Démontrons que f’ = X 0OA
i

1

—-—=— ¢t

Relation de conjugaison :

0A, O0,A f]
OA/ — —
¥=— = 0A'=¥0A
OAl 1 1 ¥ A
—-==5 =>f="x0A (075pt)

2- a- Calcul de la distance focale de la lentille
utilisée.
AB'_O0A’ _ 1

V=3B oA 2

i i i - L = i = E.
Relation de conjugaison : —=-== 3
- G 3 =1
0A 0A_ f' 0A f
: OA _ -375
f=-—0=— ,
3 3
f =12.5cm (0,5pt)

1
b- Construction géométrique : Echelle =

f
L

E— )

"(0,75pt)

V- PHYSIQUE NUCLEAIRE (2 points)

1- Calcul en MeV I'énergie de liaison par nucléon
du novau d'hélium.

Ep _ [Zmp+(A-Z)my|-mpe

== ; x 931,5 MeV.c? x ¢
Ep s [2x1,0073+(4—2)1,0087]—4,0015 % 931.5 MeV.

A 4
= %’? = 7,1MeV/ nucléon (0,5 x 2pt)

2- Equation de désintégration du 33P0

?gaP0 —— X +iHe +y

-Conservationde A:210=A+4 > A =206
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-Conservationde Z:84=2+2 =>7Z=82
=>X=Pb
= 21%0 —— Z¥Pb +3He +y (0,25pb)

3- tableau (0,75pt)
mg

Alinstantt=nT, m= =

E Lo F | 2r | Bt a7
m@mg) | 2 | 1 | 05 | 025 | 0.125

V- ELECTROMAGNETISME (4 points)

A- 1- Calcul du module de la vitesse V;
TEc: AEc =YW

: 2eU
%mVAZ—%mVC2=Iqu =>Va= [—
Ly 2x1,6.10"19x 1125
R 9.10-31
= V= 2.10' m.s” (1 + 0,25pt)

2- a- Sens de B : ® (Vers l'arriére du plan de la
figure) {0,25pt)

b- Expression du rayon R de la trajectoire
e Systéme : électron

e TCl P+F=miavecP<<F =F=m3

Ml o F
G L
IE
Q N

FLU B)=>FLV = EFL alatrajectoire
2
=2>ar=0 =>a=aN=V3

e - T
[ql.V.B=m g = R oI5 (0,5pt)
PARTIE B
1- Schéma de ce circuit
ift)
R.L) ¢
oy . (05pt)
2-a-Calculde Zetl
. a1
Z=R=400Q etl= o
= [=0,25A . (0,25 x2pt)

b- Calcul des valeurs Ur,U1, Uc

Ug=U=100V U =Uc = Lwo avec wo = \/g

_’ T -1
L ey 1000 rad.s

UL =1x 1000 x 0,25
Ur=Uc = 250V

(0,25 x 4 pt)

- y n

V1- MECANIQUE (6 points)
A- 1- démontrons que Vv =

( ) L ;1 5
.él.

2grcosB

Ea=Em = Eca+ Epa=Ecm* Epm
=0+mgOC= i m.Vy > + mgh avec h
= r —rcos0 (voir figure)
= mgr= % m.Vy 2 + mgr(1- cose)

= Vm = ./2grcos@
Oou
TEG : % mVmZ = mgrcos® = Vy = /2grcos8 (1pt)

2- _a- Caractéristiques de la vitesse V, en D.
Point d’application :D

Direction : inclinée de 60° par rapport a Ox-
Sens ; vers le haut

Module ; Vp = ,/2grcosB,

Vp = +/2x10x0,4xc0s60° =2m.s™ (0,25 x 4 pt)

b- Le solide (S) est animé d’un mouvement
parabolique uniformément varié

TCL S =md

Xy_1{0Y\ .2’ VpcosB 0
(y) i (—g) L (VDsine) fik (OD)
. x = (VpcosB) t
= OM —gt?
(y = Tt + VpsinBt+ OD>

-gX
————— + (tan@g) x + OD
2.VpZ.cos28, ( o)

(ou OD = r(1-cosbo)
Le solide (S) est animé d’'un mouvement
parabolique uniformément varié (0,75 x 2pt)

B-

BONUS :2,5points

Bonus =1 + 2,5 = 3,5points




